

云蹦迪

# 网友玩得火热 还是蹦个寂寞

“五一”小长假结束了,热爱户外的人们只能遗憾地暂时和露营活动告别,而“宅男”“宅女”们的度假模式可不分工作日或节假日,毕竟他们的度假地不是哪块漂亮的草坪,而是一方小小手机里的“云夜店”。

迷离闪烁的灯光,节奏强劲的音乐,晃动着身体的男男女女,觥筹交错之间尽得片刻释放,这是一般人印象中的传统蹦迪夜店,而在“云夜店”直播间里,有的只是满屏幕的卡通形象和拥挤的弹幕。从今年年初起,越来越多的“云夜店”在直播平台“开业大吉”,这热火朝天的场景里有几分虚实?



## 网友化身表情包在“云夜店”蹦迪



在“云夜店”的领域,即便有越来越多新的主播和直播间出现,“修勾夜店”的地位仍然难以撼动。“修勾”也就是小狗的谐音,进入这一直播间的网友们化身为网络流行表情包中小狗cheems的样子,跟随着劲爆的音乐在舞池上移动,通过弹幕和其他在线用户交流。一个月前,活跃于B站的“修勾夜店”来到虎牙首秀,也是大获成功,吸引了相当数量的网友参与其中。此后,越来越多的“云夜店”开始涌现,用户的形象设计也发生了变化,小狗cheems不再是唯一的主角,玩法也越来越多样,虚拟形象不再是“云蹦迪”的唯一选择。

记者观察到,当前存在的“云蹦迪”

形式主要有三种。其一是“修勾夜店”这一类的,通过创建虚拟形象,实时互动蹦迪,此类“云夜店”主要在场景设计、虚拟形象设计上下功夫,但是基本上没有脱离现实夜店场景和网络流行元素的组合。

其二是弹幕蹦迪,直播间中所播放的是真实世界里的音乐节现场,网友们通过弹幕来沟通交流,主播掌控着实时弹幕的讨论方向。这种类型的云蹦迪最经典的当属今年3月29日晚上Tuid-Music现场视频号直播音乐节Ultra。这场奇妙蹦迪的产生说来有些阴差阳错,本来是一个普普通通的乐迷们欣赏音乐的盛会,但上海的观众们却在弹幕中交流起了买菜心得,主播DJ也索性加入其

中,一句“Buy some(买些)蔬菜,are you ready(准备好了吗)?”直接点燃了全国网友们“玩梗”的热情,音乐现场再嗨,都只是弹幕狂欢的背景板了,最终这场直播收获了近六十万观众的观看。

其三是真人DJ真打碟派,这种应该算是传统的音乐类直播主播类型的扩展。传统的音乐类直播主播以唱歌或者才艺演出的形式吸引看客,也通过和其他主播、粉丝连麦增强直播间的互动性,粉丝也可以通过弹幕与主播互动聊天。“云夜店”DJ主播与此类似,不过他们的才艺演出内容就是“打碟”,与粉丝的实时互动、连麦与传统的音乐主播差别不是很大。



## 真夜店也在云蹦迪,赚钱了吗?

“云”上时代,我们可以线上办公,线上上课,线上看戏听曲逛公园……线上蹦个迪,也不是什么稀罕事。其实,早在“修勾夜店”尝试通过虚拟形象来让网友们互动直播蹦迪之前,真夜店就已经在试水“云蹦迪”了。

2020年2月初,上海TAXX酒吧在

抖音首次开启直播,当晚获得了七百多万的音浪,登上榜首。很快,越来越多的夜店也加入了云蹦迪的行业,不过TAXX的辉煌并没有被复刻。

对于真夜店而言,“云蹦迪”更像是权宜之计。一方面,对于观者来说,“云蹦迪”即便有实时弹幕,但是沉浸感和真

实的交互感是完全没有的;另一方面,对于“云夜店”来说,大部分直播间所获得的收入主要来源于礼物打赏,而这笔收入并不稳定。

据《扬子晚报》

## @微语录

@亦舒:结婚是件好事,两个人,一男一女,愿意结为合法夫妻,共同生活,一起欢笑,又共度患难。人生虽然孤苦,你们两个人有商有量,互敬互爱,必觉幸福。夫妻之间最好维持一个适当距离,如他不愿说的事,切忌寻根究底,最好尊重对方生活方式,莫加干涉。

@刘同:这个世界很大,美好也多。与其说是想看看更大的世界,不如说是希望等到你,和你一起去看看更大世界里的我们。不是让你带着我,而是准备好的我,和也准备好的你一起去。

@一罐寡言:因为难过而停留在原地的话,难过的事情并不会过去,相反,可能会越想越难受,被情绪淹没。所以任何时候觉得不开心的话,一定要记得往前走啊。去看新的风景,认识新的朋友,毕竟很多事情其实到最后都会过去的,只是当下的你不知道这一点所以才那么伤心。

@李娟:是的,一切总会过去。人之所以能够感到“幸福”,不是因为生活得舒适,而是因为生活得有希望。

## @微趣图



别喊我,我要睡懒觉。

## @微笑话

@LEO:老婆:“老公,你夸夸我呗!”这次我面无表情地看着她,她有点生气:“怎么着,以前让你夸,你还会随便敷衍几句,现在连敷衍都不想了?”我:“随你怎么想,我只是觉得我不配跟仙女说话。”

@大学生了没:坐公交,旁边来一漂亮妹子,由于坐的时间久,天气又热,我和妹子都昏昏欲睡,看她困得头不停往下点着。我鼓起勇气:“妹子,困么,靠我肩膀睡会儿吧。”你别说,这招果然有效,妹子一下子也不困了!

@小刘的日常:夏天学车的时候为了防晒,戴了帽子口罩,穿了长袖衣服,还戴上了手套。倒库没进去,教练说:“一天天捂得跟杀手一样,能看观点不?”

据新浪微博